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ВСТУП 
 
 

У сучасних умовах для великої частини підприємств важливим фактором 

успіху є розробка маркетингових стратегій, які здатні адаптувати підприємства до 

змін, що відбуваються у зовнішньому середовищі, та відповідали  б  умовам 

ринку. Маркетингові методи ринкового регулювання дозволяють своєчасно 

провести певні зміни у компанії та забезпечити її розвиток. Розвиваючи та 

встановлюючи добре продуману  та узгоджену маркетингову  стратегію, 

організації можуть просувати свій бізнес, правильно розподіляти ресурси та 

залучати нових клієнтів. Вкрай важливо, щоб ця стратегія була багатогранною, 

реалістичною та послідовно здійснювалася з часом. Вибір стратегії залежить від 

ситуації, у якій знаходиться підприємство, тому маркетингові програми 

потребують розроблення i застосування такої стратегії, яка за заданих умов 

максимально вiдповiдала б державній економiчнiй політиці і водночас 

забезпечувала б комерційним структурам необхідну ефективність, рентабельність 

і матеріальну зацiкавленiсть у результатах працi, що й обґрунтовує актуальність 

теми дослідження. 

Метою дипломної роботи є теоретичне дослідження основ формування 

маркетингової стратегії підприємства та їх практичне застосування у розробці 

маркетингової стратегії ТОВ «Олеся». 

Для досягнення мети роботи необхідно виконати наступні завдання: 

- визначити сутність поняття маркетингової стратегії підприємства та 

дослідити особливості її формування на різних етапах еволюції галузі; 

- проаналізувати ринок послуг торгівлі будівельними матеріалами; 

- обґрунтувати маркетингову стратегію ТОВ «Олеся» та розробити 

маркетингові заходи для її реалізації. 

Об’єктом дослідження є ТОВ «Олеся». 

Предметом дослідження є процес розробки та реалізації маркетингової 

стратегії підприємства. 
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У процесі дослідження було використано метод групування (для 

систематизації підходів до трактувань поняття «маркетингова стратегія»), метод 

конкурентних сил М. Портера (для аналізу ринку послуг торгівлі будівельними 

матеріалами), методи аналізу фінансової звітності (для аналізу фінансового стану 

підприємства), адитивну модель прогнозування (для прогнозу обсягів реалізації 

матеріалів). 

Теоретичною і методологічною основою магістерської роботи є роботи 

вітчизняних а зарубіжних вчених, а саме: М. Портера, П. Котлера, О. Уолкера, 

Г.Ассель, Е. Дихтля та інших. Інформаційну базу дослідження склали звітні 

документи ТОВ «Олеся». 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в такому: розроблено 

методичний підхід щодо взаємодії зі підрядником - будівельником з супроводу 

об’єкту будівництва, який базується на сукупності формалізованих процедур, що 

ідентифікуються через логічні схеми та інформограми. 

Практична значимість роботи полягає в можливості використання 

розроблених рекомендацій маркетингової стратегії будівельними магазинами. 

Основні теоретичні положення розглянуто на конференції «Актуальні 

проблеми менеджменту, що відбулася у вересні 2018 р. на базі Одеського 

національного економічного університету. Опубліковано тези доповідей: 

Карпенко Ю.В., Клачкова К. О. Процес формування маркетингової стратегії 

підприємства: основні етапи та  їх зміст // Актуальні проблеми менеджменту: 

матеріали студентської конференції, листопад 2018 р. – Харків: ТОВ Промарт, 

2018. – С. 61-65. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

1. Дослідив різні трактування авторами поняття «маркетингова 

стратегія» у першому розділі, ми прийшли до висновку, що на сьогоднішній 

день в теорії маркетингу відсутнє загальноприйнятне і узгоджене визначення 

цього поняття. В той же час сучасний етап розвитку підприємницької 

діяльності вимагає орієнтації  маркетингової стратегії підприємств на 

задоволення потреб споживачів.  Тому ми вважаємо, що визначення 

маркетингової стратегії як засобу впливу на споживачів є найбільш 

об’єктивним, оскільки ґрунтується безпосередньо на дослідженні їх потреб і 

подальшому їх задоволенні. Отже, маркетингова стратегія – сукупність рішень 

щодо способів задоволення потреб існуючих і потенційних споживачів ринку, 

за рахунок зовнішніх і внутрішніх ресурсів підприємства. 

Дослідження концепції еволюції галузі одночасно з вивченням змін 

характеру маркетингової стратегії дозволяє глибше усвідомити сутність та 

особливості її формування на різних етапах життєвого циклу галузі. Зміни, що 

відбуваються в галузі, є значущими для формування маркетингової стратегії, 

якщо вони можуть впливати на чинники, які знаходяться в основі конкурентних 

сил. За М. Портером галузь в своєму розвитку проходить такі етапи, як вихід на 

ринок (впровадження), зростання, зрілість та спад. Характер маркетингової 

стратегії буде визначатися стадією розвитку галузі, що потребує відповідних 

змін у її основних п’яти елементах: товарі, ціні, просуванні, рекламі та 

стимулюванні збуту. 

2. Ринок послуг продажу будівельних матеріалів сьогодні 

віддзеркалює стан будівельного сектору країни. Так, послуги продажу 

будівельних матеріалів сьогодні займають біля 3,5% у структурі роздрібного 

товарообігу та приблизно 6,6% у структурі товарообігу непродовольчих 

товарів. Нестала політична і економічна ситуація підвищувала ризики для 

інвесторів, тим самим знижуючи обсяги будівництва, і відповідно, 

прискорювала  падіння  продажів  будівельних  матеріалів.  З  2015  р.  знову 
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почався підйом. Поступово ринок оновився, але відбулися значні зміни в 

структурі і складі суб’єктів ринку будівельних матеріалів, що викликало 

неоднакову динаміку виробництва будівельної продукції різних видів. 

Основними тенденціями розвитку ринку послуг торгівлі будівельними 

матеріалами є наступні: позитивна динаміка обсягів реалізації будівельних 

матеріалів, переважання споживання будівельних матеріалів вітчизняного 

виробництва за умов одночасного зменшення питомої ваги їх продажу, 

зростання вимог до якості будівельних матеріалів, зростання активності 

мережевих конкурентів – будівельних гіпермаркетів. 

Для визначення стадії розвитку ми дослідили ринок послуг продажу 

будівельних матеріалів за ознаками: покупці та їх поведінка, зміни в товарах, 

маркетингова діяльність, темпи росту ринку, характер конкурентних відносин. 

За більшістю критеріїв, можна стверджувати, що ринок послуг торгівлі 

будівельними матеріалами знаходиться на стадії зростання. 

3. У третьому розділі роботи нами запропоновано формувати 

маркетингову стратегію діяльності підприємства за етапами: аналіз 

маркетингового середовища за концепцією життєвого циклу галузі, аналіз 

потенціалу підприємства у відповідності до ринкових умов, встановлення мети 

маркетингової стратегії, вибір елементів комплексу маркетингу, реалізація 

маркетингової стратегії за допомогою маркетингових заходів, контроль та 

оцінка ефективності запропонованих заходів. Запропоновано ТОВ "Олеся" 

реалізовувати маркетингову стратегію, що відповідає стадії зростання галузі та 

має за мету максимізацію частки ринку. Для її реалізації розроблений комплекс 

заходів, а саме: введення компенсації за порушення строків доставки, введення 

акційних пропозицій щодо другого товару у чеку, укладання контрактів з 

підрядниками-будівельниками, проведення реклами та введення знижок для 

оптовиків на підставі розробки «програми  лояльності». Застосування 

комплексу запропонованих нами маркетингових заходів призведе до 

збільшення маржинального доходу підприємства, що доводить їх ефективність. 
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